

Реконструкция центра города не отменит праздник

■ Нынешний год для нашего города юбилейный, ему исполняется 65 лет. Как известно, День рождения Кохтла-Ярве приходится на начало лета, ведь статус города был ему присвоен 15 июня 1946 года.

Ежегодно в связи с Днем рождения города у нас проходят различные праздничные мероприятия. Так будет и в нынешнем году. Однако на этот

раз программа мероприятий будет не совсем такой, как обычно, и это связано с ведущейся большой реконструкцией центра Ярвской части города. Непосредственно работы идут на площади Вирула, на всей Кескаллеэ и в парковой зоне. Поэтому организовать традиционное массовое мероприятие под открытым небом в Ярвской части до окончания реконструкции просто нет возможности.

Тем не менее, праздничная программа составлена и успешно выполняется. Началом ее послужил концерт под открытым небом в Ахтме, который состоялся 15 мая. В библиотеках, в Музее сланца проходят выставки, посвященные юбилею Кохтла-Ярве. Устраиваются праздничные мероприятия и в клубах, и в Культурном центре. Также с концертами выступают и наши школы искусств, проводят они и мастер-классы для жителей.

Надеемся, что строители в

срок выполнят свои обязательства по реновации городских улиц, а это означает, что к осени работы должны быть завершены. Вот тогда, в сентябре, мы сможем провести массовое мероприятие под открытым небом, которое одновременно станет и финалом празднования юбилейного Дня рождения Кохтла-Ярве, и в то же время будет своего рода презентацией основательно обновленных территорий. Тогда же проведем и торжественный прием у мэра, где, по существующей традиции, будет объявлено имя нового почетного гражданина города.

**Нина Алексеева,
вице-мэр Кохтла-Ярве**

Кохтла-Ярве: Международная молодежная конференция

■ В рамках международного проекта «CO2OL Bricks», финансируемого Европейским Союзом из средств программы Interreg IV Регион Балтийского моря, городское управление Кохтла-Ярве проводит Международную молодежную конференцию «Climate Change, Cultural Heritage & Energy Efficient Monuments» («Изменение климата, культурное наследие и энергоэффективные памятники старины»).

В конференции примут участие молодежные команды из

городов: Гамбург (Германия), Санкт-Петербург и Великий Новгород (Россия), Ставангер (Норвегия), Солигорск (Белоруссия), Кедайней (Литва) и Кохтла-Ярве (Эстония). Каждая команда состоит из 5 школьников в возрасте 14-17 лет и педагога.

Основная идея конференции - повышение сознания молодежи в вопросах сохранения окружающей среды и энергосбережения, а также особое внимание уделяется внешнему облику зданий, представляющих историческую ценность. Подготовка к конференции стала для

школьников стимулом к глубокому изучению этих вопросов. Вместе со своими учителями они проанализировали ситуацию в своем городе/стране и представляет свое видение участникам конференции из других стран. Соответственно, они получат обзор того, что происходит в соседних странах, расположенных в регионе Балтийского моря. Причем обзор будет сделан их же сверстниками. Программой предусмотрены презентации профессионалов. Участников познакомят с отреставрированными мызами: Мяэтагузе, Сака

Клифф и Полярной. Помимо того, у ребят будет возможность в ходе дискуссий выработать свое видение идей-решений вышеизложенных проблем. Для некоторых из участников, уже сегодня заинтересованных в решении вопросов сохранения окружающей среды, конференция может стать стимулом в получении соответствующего образования в высших учебных заведениях, и в дальнейшем они смогут продолжить эту работу уже на профессиональном уровне.

Конференция будет проходить в течение двух дней, 2-3 июня, в Кохтла-Ярвском доме творчества школьников, ее открытие – 2 июня в 10.00.

**Елена Дульнева,
советник по международным
отношениям горупправления**

День химика

■ Юбилейный, десятый по счету, День химика впервые состоится нынче не в Кохтла-Ярве (в связи с широко-масштабными работами по основательной реконструкции центра Ярвской части города), а в Йыхви, в городском парке.

Однако, независимо от места проведения, как заверяют организаторы, и в этот раз мероприятие обещает быть не менее массовым и интересным - праздничная программа, кото-

рая начнется в 14.00 и продлится до 23.00, увлекательная и разнообразная, рассчитанная и на взрослых, и на детей (перед Концертным домом откроется детский развлекательный центр).

В первую очередь, признаны зажигать на празднике 28 мая известные эстонские исполнители: Герли Падар, Уку Сувисте, Койт Тооме, Танель Падар со своей группой «The Sun».

Для любителей спорта: на стадионе Йыхвиской гимна-

зии пройдет футбольный матч между химиками и шахтерами концерна «VKG», а чуть позже, в 15.30, сразятся уже команды футболистов двух предприятий - «VKG» и «Eesti Energia Kaevandused». С 17.00 работники химических предприятий сыграют в веселый футбол. А начнутся спортивные баталии в 12.00 возле Кохтла-Ярвского дома спорта, где стартует народный забег «Кохтла-Ярве - Йыхви». Конечно же, лучшие бегуны будут награждены призами.

Согласно традиции, и в этом году в рамках Дня химика будут

устроены для идавиумаасцев экскурсии, рассчитанные на 1,5 часа, по территории концерна «Viru Keemia Grupp», куда отправятся от парка несколько автобусов (вместе с экскурсоводами).

А завершится праздник, организаторами которого в этом году стали 4 основных промышленных предприятия региона – «Viru Keemia Grupp», «Novotrade Invest», «Silmet Molycorp», «Eastman Specialties», чудо-фейерверком. Затем всех гостей праздника доставят по домам на специально заказанных автобусах.

Антонина Васькина